
Winter 18 - 19 Athletic Survey 

Ø Overall Participation 
o 97 athletes 

§ Would lead to a possible total of respondents at 291 basing each kid and 
each kid having two parents 

Ø What sport did you or your child participate in? 
o Total Responses – 60 

§ 96.7% Basketball 
§ 3.3 % Wrestling 
§ 0% Dance 

Ø In what level of competition did you mainly participate? 
o Total Responses – 60 

§ 35% Varsity 
§ 30% JV 
§ 6.7% C Team 
§ 28.3% Junior High 

Ø Are you a player or parent completing this survey? 
o Total Responses – 60 

§ 60% Parents 
§ 40% Player 

Ø Please rate the overall experience you had this fall on a scale of 1 (poor) to 5 (excellent). 
o Total Responses – 60 

§ 1 – 9 (15%) 
§ 2 – 10 (16.7%) 
§ 3 – 11 (18.3%) 
§ 4 – 18 (30%) 
§ 5 – 12 (20%) 

Ø Comments Sections 
o What did the coach do well this season? 

§ Helped improve my overall game and gain confidence 
§ Taught the game well 
§ Built Self Confidence 
§ Encouraging the kids 
§ Having the kids be responsible and respectful 
§ A lot of energy 
§ All did a nice job; Good rapport with players; good improvement through 

season 
§ Very giving of their time 
§ Did a nice job making sure everyone played 
§ Positive atmosphere 
§ Setting goals 
§ Communication 
§ Tried to make the season fun 
§ Caring for the kids 
§ Pushing the kids 
§ Understanding 



§ Teaching from mistakes 
§ Conditioning 
§ Teaching Skills 
§ Found and developed player strengths 
§ Very good, they're in a tuff spot when parents don't respect the coaches. The 

player will have a harder time respecting the coach. Respect will teach a kid that 
extra work and discipline will build a better character and Sport program. 

o In what areas could the coach/coaches improve? 
§ Nothing (multiple times) 
§ More shooting drills (multiple times) 
§ Positive Reinforcement 
§ Knowing practice schedule better 
§ Don’t get upset when we do things wrong 
§ Give more off-season opportunities 
§ Communication from school, coaches, and parents 
§ Don’t play favorites 
§ Make practices more productive 
§ Learn the game 
§ Don’t get involved with drama 
§ Be a mentor 
§ Newspaper articles 
§ Appropriate conversations 
§ Don’t let parents influence who plays 
§ More JV time for kids not playing much on varsity 
§ Just coach and try not to let parents, admin, or school board influence them in 

their coaching decisions. 
o How can the activities office further support the program you are involved in? 

§ More gym time 
§ Don’t know/not sure/does great/supports well – multiple times 
§ Change certain coaches (three times, multiple levels) 
§ Be more involved with PYAA 
§ Look at what kids are learning 
§ More gym time 
§ Better competition 
§ Increase participation 
§ More games (this is actually set by WIAA) 
§ Listen to players and parents 
§ Hire all out of school coaches 
§ Don’t let parents influence the coaches in any way 
§ Remind all parents that this isn’t a professional sport and everyone 

should play.   
§ Shouldn’t need a supervisor for gym/weight room 
§ Observe and make suggestions to coaches 
§ Entire group needs to go 

o What did the coach do well this season? 
§ 60 Responses 

• 47 Positive Responses 
• 13 Negative responses attacking coaches or simply saying nothing 



o In what areas could the coach/coaches improve? 
§ 58 Responses 

• 44 responses expressing areas that could be improved upon – 
anything from communication, strength training, listening to 
players, being more firm, etc. 

• 6 responses left blank, stating nothing, not much or I think they 
were perfect, or would be nice if the parents would support the 
coach but that isn’t on the coach. 

• 4 responses essentially demanding firing of coaches 
• 4 responses attacking people personally 

o How can the activities office further support the program you are involved in? 
§ 47 Responses 

• 10 Responses left blank or unsure 
• 6 responses indicating great job, great support, etc 
• 17 comments regarding things to do better 

o Conflicting emails from r school 
o Get to know coaches better 
o Schedule better competition 
o No supervisor for weight room or gym should be needed 
o Make suggestions to coaches about who to play and who 

not to 
o More involved with PYAA 
o Allow more off-season opportunities (WIAA) 
o Live Stream Link 
o Different way to post schedules 

• 10 responses asking for coaches/other personnel to be fired 
• 4 responses related to things such as 

o Trying to get more fans 
o More Participation from students 
o Not listening to the loudest individuals 

 


